

传奇东外,2015中高考续写辉煌

高考创奇迹

南京东山外国语学校2015届高考再创奇迹!全校279人参加考试,本二达线259人,本二以上达线率92.8%;本一达线144人,本一达线率51.6%;本二以上达线率居全区第一,全市前三。其中文科9人进入江宁区前十名,文言、葛晓杉以总分389分并列江宁区文科第一名;理科6人进入江宁区前十名,殷唯、杨晨曦、郑景文包揽江宁区前三名。

三年前,学校高中录取分数线为622分,在全市排10名以外,三年后,成功实现逆袭,本二以上达线率名列全市前三名,实现了低进高出,东外再次用自己的激情和智慧,创造了东外奇迹!



以养为道的生命修行

中考“十连冠”

在6月23日揭晓的南京市2015年中考中,东山外校再创佳绩!525人参加考试,人均总分601分,连续10年名列全区第一、全市前列,4名同学中考总分超过665分(老五县共6人),孔德钧同学以670分的优异成绩名列江宁区第一名。

特别是学校初、高中衔接实验班初三(13)班、初三(14)班,提前学习高中课程,在着眼高考、淡化中考复习的前提下,班级总均分分别高达643分和644分。

全班都上本科!牛气冲天的“金陵第一班”

——记南京东山外国语学校高三(7)班

在2015年高考中,南京市有一个班级创造了高考神话,全班45人参加高考,文科15人、理科30人,41人达一本分数线,本二达线率100%。文科囊括江宁区前6名,理科囊括江宁区前3名。其中,殷唯同学以411分(理科),双A+的优异成绩,被清华大学预录取;史鹏飞同学达到清华大学航空航天学院录取分数线……一个班级中有文科生、有理科生;人人都达本二以上分数线的神奇班级就是南京东山外国语学校高三(7)班。

班级牛人看过来

1 高考状元



殷唯,江苏省三好学生,在刚刚揭晓的2015年高考中取得411分(理科),双A+的好成绩,已经接到了清华大学招生办的录取电话。聪明而又努力的她已经在南京市一模、二模和高考中都名列江宁区第一,南京市前列,她还在江苏省各类竞赛中取得较好成绩。她的高智商与勤奋努力让她最终折桂。

她沉静稳重,积极向上,青春洋溢,是班级的“定海神针”,时刻能让周围同学感受到她的温暖。她用勤奋的汗水、乐观的微笑、坚实的脚步告诉我们天道酬勤。唯有努力,方能成功!

2 竞赛达人



马岳,该班的副班长,聪明、活泼、可爱,先后荣获全国数学、物理奥林匹克竞赛省一等奖,化学竞赛省二等奖。优异的竞赛成绩帮助他打开了参加名校自主招生的大门,2014年,他提前一年参加高考,以总分376分优异的成绩考上中国科技大学少年班学院的华罗庚班。他是竞赛达人,是明星学子还是长跑健将。从12岁到17岁,他把青春的脚步印烙在东外。

3 空军飞行员



史鹏飞,勤奋好学,乐观豁达,与人友善,时刻展现自己的青春笑颜。在2015年解放军飞行员招生过程中,通过层层选拔,以强健的体魄,过硬的心理素质,顺利通过体检和政审(江宁区唯一)。在刚刚揭晓的2015年高考中取得360分(理科)的好成绩。他即将穿上军装,翱翔蓝天,鹏飞万里。高中三年如一日,他用自己的智慧与汗水,谱写了自己绚烂的青春,展示了东外学子的不凡与卓越。

4 收到美国五所著名高校录取通知书的女孩



周雨冉在“美国高考”SAT考试取得了2320分,其中阅读、数学均是满分,斩获了美国五所知名大学的offer。作为普高班的一名留美生,她热心于参加各项活动,开拓自己的胆识和眼界。她曾参加ASDAN MINI MBA项目并担任team leader,带领小组在纽约街头、美联储、世界银行等地采访、收集数据。她曾在暑期去世界500强的HK安盛公司实习,运用七天时间深入金融、突破自我。她甚至收到了江苏卫视《一站到底》的面试电话。

探秘“金陵第一班”



牛气冲天的金陵第一班在南京大学的合影

办学优势: 初高中一体化

东外是一所完全中学,高三(7)班的学生全部来自本校初中部,而东外初中部的教学质量也是一直位居江宁区第一、全市前列,并且初中部学生校本课程、社团活动丰富多彩,管乐团、健身操队、棒球队、跳绳队等社团更是声名显赫,学校坚持规范办学,从不加班加点,学生发展后劲足。

学生们在东外学习、生活了六年,培养了良好的习惯,涵育了终身受用的高素养,不仅在高中而且进入大学后,他们同样展现出强劲的发展态势,每年学校都会收到来自全国各大著名高校的喜报。

课程优势: 独特课程因材施教

由于提前三个月接触高中课程,老师有更多的时间对高中课程进行整合教学,同时,在正常的教学中,渗入自主招生和学科竞赛的教学内容,这也是“金陵第一班”为什么在自主招生和竞赛中成绩突出的重要原因。

“金陵第一班”是学校素养课堂的实验田,每节课都会围绕“情境、问题、体验”开展教学,给学生提供足够的自主探究、独立思考、合作交流的空间,充分体现学生自主学习、合作学习及自我管理。任教该班三年多的物理老师谢礼平说,这个班学生就是“问题多”,这

就要求老师课前精心准备,不断积累。“例如,现行高中物理教材中,对磁通量的概念安排得还是有点突然的,学生会马上问:为什么要学习磁通量?它有什么用?为什么叫通量而不叫别的?”这些问题,如果教师没有相关大学普通物理知识,是没办法解决的。”据悉,“金陵第一班”的课堂上,教师也会渗透一些大学的知识来开阔学生视野。“当然,这样的课堂,是没人走神的。”

素养优势: 人人都是班干部

在日常的班级管理上,该班主要特点就是全员管理,每两个月一次班长和团支部书记竞选,选出班长和团支部书记之后,由这两个人分别组建班委和团支部班子,每天值日干部要上台述职,三年下来,班级每个学生都做过班干部,每个人都多次在班级述职。

学校赵庭标校长介绍,这些做法培养了学生集体意识和集体荣誉感,同时也锻炼了学生的管理能力、语言表达能力等综合素养。“这个班自组建之日起,就有长远规划,具体到三年中每周做哪些事,这样每个学生都有清晰的奋斗目标。”

三年磨一剑,东外首个初高中部衔接实验班,交上了令人艳羡的答卷,更增添了东外教改的信心,我们有理由相信,东外的初高中部衔接实验班将越来越精彩。

初试牛刀

三年前,提前接触高中课程

三年前,东山外国语学校开始了教改实验——创办了首个初高中部衔接实验班。2012年3月19日班级正式组建,54名学生成为了实验班首批学生,高中部教务处副主任王成兵老师担任该班的班主任。

据介绍,当时初三的教学内容已经上完,一部分优秀的孩子学有余力,学校决定对学有余力的同学

中班级,所以学生们戏称这是“金陵第一班”。

高一升高二时,学生面临分科,32人选择了理科,其中物化组合28人,物生组合4人;15人选择了文科,除选择物化组合的学生外,其余学生开始了走班上课(主要是选修课),班级文理互补,学习氛围比高一更浓了。

初生牛犊

2012年中考成绩揭晓后,学生的中考成绩相当突出,衔接班有7名高分同学,上了市内的名校,班级还剩下47人,王老师说:“7名同学走了以后,我相当难受,去和校长说辞去班主任职务,后来校长安慰说,学生选择到南京就读,并不能说是不信任我们,你现在的任务是让相信我们的这47名同学,三年以后对留下读东外高中不后悔。”

此后,王老师和他的47名学生,踏上了极具挑战的教改之路。

2014年,班级学生参加省学业

实验班成绩优异竞赛夺魁

水平测试,47人参考,23人获得4A,23人获得3A,1人取得2A,4A率名列全省前茅。

三年来,学生们在全国奥林匹克竞赛中,2人获数学学科江苏省一等奖,2人获物理学科江苏省一等奖,1人获化学学科江苏省一等奖,3人获生物学科江苏省一等奖,17人获得各级竞赛省二等奖,另外在作文竞赛、科技发明等方面也是获奖颇丰。

2014年,这个班的马岳同学提

前一年参加高考,以376分优异的成

绩考上中国科技大学少年班学院的华罗庚班,此前,他先后荣获数学、物理竞赛江苏省一等奖,化学竞赛江苏省二等奖。

今年上半年,这个班的周雨冉同学同时被美国的华盛顿大学、范德堡大学、宾州州立大学、匹兹堡大学等五所大学录取,她最后选择了华盛顿大学,将在海外开启她的求学之路。

这样一来,三年后,该班最后有45名学生参加了今年的高考,取得了本二达线率100%的优异成绩。

